



在全国抗击疫情的形势下，山东德迈国际产业集团有限公司第一时间上线口罩生产。

2000万真金白银助推企业复工复产

槐荫区经济走进蓬勃发展的春天

在济南槐荫区天齐特种平带有限公司，一车车平皮带配件正发往生产口罩、防护服的纺织企业中。作为槐荫区第一批复工复产的企业，天齐平带的订单量逐渐恢复至春节前水平，其他许多企业也是如此。一个多月来，槐荫区在做好疫情防控的前提下迅速展开复工复产，在全市率先设立2000万元专项资金，用实际行动迎接经济发展的春天。

齐鲁晚报 | T06
今日济南

2020年3月30日 星期一
编辑：彭传刚
组版：刘燕

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦

全方位支持企业生产 全区99.7%企业复工

位于济南市槐荫区美里东路的德迈信息产业园内，山东华纳医疗器械有限公司口罩生产线上，工人们在有条不紊地忙碌着。在全国抗击疫情的形势下，山东德迈国际产业集团有限公司第一时间决定上线口罩生产，总投资1.5亿元，从开始策划到开工，总共不到1个月的时间，全部投产后将达到口罩日产量500万片。“仅在复工首周，我们已经接到了300台口罩机的订单。”山东德迈国际集团董事长施乾平表示。

企业主动生产战疫物资，政府全力支持配合。为了推动德迈新上口罩生产线与口罩机生产线，槐荫区为企业争取融资与设备购置补贴扶持政策，并协调上级部门现场办公解决问题，开通绿色通道加快企业相关资质办理进程。

槐荫区还联系了省内8家企业对接德迈，为其解决零部件供应难题，其中槐荫区规上工业企业方德自动化有限公司已与德迈展开合作。联系东营熔喷布生产企业为德迈提供口罩生产原材料，解决口罩生产最后一环。

在推进企业复工复产中，槐荫区各个部门之间形成了联动机制，例如，由槐荫区人社局牵头，联合区发改局、区工信局，对申报一次性用工补贴的单位进行共同审定。另外，槐荫区建立重点企业和重大项目用工专员服务制度，为山东华纳、二机床集团等25家企业提供求职推荐500余次，300余人被录用。为1248家企业返还稳岗补贴598.8万元，帮助在槐荫区缴纳社保的148家企业申请办理缓交社会保险费业务，申报缓交总额1493余万元。

在强有力的政策支持和带动下，辖区企业也纷纷加快复工复产的步伐。

截至3月25日17时，全区13879家企业，累计复工13833家，占比99.7%。其中668家“四上”企业，复工664家，占比99.4%，累计复工人数42671人（其中省外职工561人）；13211家中小微企业，复工13169家，占比99.7%。21400家个体工商户，开工20378家，占比95.22%。



槐荫区的省市级重点项目全部复工复产。

2000万元专项资金 帮扶企业缓解压力

在济南远大购物广场一期的施工现场，复工工人正在进行着项目的基础施工。“政府给我们开通绿色通道，在资金方面部分允许缓交。”济南远大置业有限公司副总经理康杰说，疫情对房地产公司的自有资金是个考验，原有的销售渠道中断，相关部门出台了资金方面的扶持政策，对企业有一定帮助。

远大购物广场是除宜家外，槐荫区唯一一个当年洽谈、当年签约、当年落地、当年开工的项目。这处商业综合体项目，是槐荫区目前唯一一个面积超百万平方米、投资过百亿元的项目。

2月17日，槐荫区出台扶持政策，从每年1亿元的产业扶持资金中专门设立2000万元专项资金，全力为辖区企业在疫情防控防护物资保障、减小租金压力和解决其他生产经营遇到的困难提供帮助，用物资和财力保障与企业共同打赢疫情防控阻击战。

据了解，专项资金将主要用于四个方面，首先鼓励本区生产防护用品、消毒液等应急保障物资的企业，按照疫情期间在槐荫地区销售的物资优惠总额给予一定补助，其次，专项资金将为企业搭建防疫互助平台，保障复工企业优先采购急需的口罩、测温仪等防疫物资。对3月底之前复工的企业，因统一接回返岗员工发生的交通费用给予一定补助；同时对承租区属国有资产类经营用房的中小微企业，实行2

个月房租免收、4个月房租减半的帮扶办法。鼓励疫情期间各类中小微企业发展载体减免承租企业租金等相关费用，根据其减免费用总额，给予一定补助，对受疫情影响较大，导致发生重大生产经营损失的重点企业，予以“一企一策”支持。

“这2000万元为企业保障了防疫物资，帮助企业接回工人，发了155次班车，打通物流等。还帮助企业贷款授信了54亿元，截至3月10日，企业已拿到29亿元。现在最重要的是和时间赛跑，把失去的时间抢回来，年底交出一份令人满意的答卷。”槐荫区发展和改革局相关负责人表示。

另外，为了满足企业资金需求，槐荫区金融发展中心制定了《关于金融机构应对疫情促进中小微企业健康发展若干政策意见》，第一时间对辖区企业进行梳理，加大金融机构与企业的对接力度，协调银行了解客户资金需求，提供信贷担保支持。

截至3月12日，槐荫区金融机构与企业意向对接金额86.5亿元，授信额度55.8亿元，发放贷款29.6亿元，实际落地成果连续两周位居全市第一。槐荫区还选派企业金融辅导员进企辅导工作，筛选出辅导企业121家，选派金融辅导员27名，服务专员7名，成立金融辅导队7支。

复工的同时疫情防控也不能放松，槐荫区每天不间断对辖区内房屋建筑项目开展全面检查，要求工地“一人一档”，做好建档筛查，全员实名制登记；严格执行健康监测制度、现场清理消毒制度；严格工地在场人员自我防控管理；各项目参建人员明确异常情况应急处置。针对食堂、宿舍等人员密集场所，加强管理，严格按照“人员密集场所管理制度”执行。

项目建设安全为首，为了加强复工项目施工现场质量安全监管，槐荫区近期开展了“建筑工地安全专项检查”，对危险性较大的部分工程进行重点督查，截至目前，共出动检查组累计51次，出动检查累计146人次，查处问题140余条。同时，根据每天检查情况，工作人员以“日报告制度”及时上报上级单位，并针对存在安全隐患的项目，对参建单位下达隐患整改通知书，要求立即整改，及时消除隐患。

“安置房是民生工程，一刻都不能耽误。在槐荫区相关部门的指导下，我们很快实现了复工，‘点对点’接回了部分工人，保证工程有序进行。”项目负责人表示。

跨省“点对点包车”接人 省市级重点项目全开工

在槐荫区齐济路以南的济南国际医学科学中心安置二区保障

